



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JEREMIAH-013

耶利米书 12:7-14:9

查克 史密斯牧师主讲

题目：荣耀变成厌弃

亲爱的弟兄姐妹，欢迎你一起查考圣经。愿神赐我们智慧以神的话语作为我们的信仰基础和人生的核心价值。请翻开旧约耶利米书第 12 章。

现在神宣告有关以色列的预言。

耶利米书第 12 章 7 节：『我离了我的殿宇，撇弃我的产业，将我心里所亲爱的交在他仇敌的手中。』

请留意神怎么论及以色列：『我心里所亲爱的』。尽管百姓已经背弃神；他们的灵性走下坡；又已经转离了神，但神仍然称他们为『我心里所亲爱的』。啊！神的爱是多么伟大。

第 8 和 9 节：

[8] 我的产业向我如林中的狮子，他发声攻击我，因此我恨恶他。

[9] 我的产业向我岂如斑点的鸚鸟呢？

母鸡是很卑劣的。如果有只小鸡生来残缺，或看来不一样，母鸡会将它啄死。英文有个词语描绘妻子唠叨，管制丈夫就是从这个概念来的。这里说到一只斑点的鸚鸟被其他鸟啄死。神说以色列已变得像斑点的鸚鸟。

耶利米书 12 章 9 和 10 节：

[9] 鸚鸟岂在他四围攻击他呢？你们要去聚集田野的百兽，带来吞吃吧！

[10] 许多牧人毁坏我的葡萄园，践踏我的分，使我美好的分变为荒凉的旷野。

这里说牧羊人毁坏神的葡萄园。我想，今天有许多被按立「牧师」头衔的人的确在毁坏神的葡萄园，带领神的羊群走入歧途。

11 节：『他们使地荒凉；地既荒凉，便向我悲哀。全地荒凉，因无人介意。』

我想，今天我们面对的最大问题之一，就是我们活在一个令人绝望的世界。情况越来越糟糕。看看我们社会的道德状况、经济状况，都是越来越糟糕；再看看世界的情况，也是越来越糟糕。

我觉得，现在我们应该把问题带到神面前，迫切祷告。我们确实应该常常聚集，来到神面前，祈求神赐下复兴，复兴国家最核心的力量，因为我们正走下坡路。但没人真的关注这个问题。神说，这才是问题所在。社会每况愈下，却没有人关注。我们只是说：「啊，很可怕，不是吗？」就不了了之。没人真正为此伤心，并到神面前祷告。没有人真正把这问题放在心上。

耶利米书 12 章 12 到 16 节：

[12] 灭命的都来到旷野中一切净光的高处；耶和华的刀从地这边直到地那边尽行杀灭。凡有血气的都不得平安。

[13] 他们种的是麦子，收的是荆棘；劳劳苦苦却毫无益处。因耶和华的烈怒，你们必为自己的土产羞愧。

[14] 耶和华如此说：「一切恶邻，就是占据我使百姓以色列所承受产业的，我要将他们拔出本地，又要将犹大家从他们中间拔出来。」

[15] 我拔出他们以后，我必转过来怜悯他们，把他们再带回来，各归本业，各归故土。

[16] 他们若殷勤学习我百姓的道，指着我的名起誓说：『我指着永生的耶和华起誓』，正如他们从前教我百姓指着巴力起誓，他们就必建立在我百姓中间。

神应许会将以色列人拔出应许地。他们要被拔出来。在后面，耶利米预言他们将离开本地七十年。但是，在 17 节神说：

『他们若是不听，我必拔出那国，拔出而且毁灭。』

神说，如果他们悔改听从我，我就重新建立他们，否则，我必毁灭他们。

耶利米书 13 章 1 到 7 节：

[1] 耶和华对我如此说：「你去买一根麻布带子束腰，不可放在水中。」

- [2] 我就照着耶和華的話，買了一根帶子束腰。
- [3] 耶和華的話第二次臨到我說：
- [4] 「要拿着你所買的腰帶，就是你腰上的帶子，起來往伯拉河去，將腰帶藏在那里的磐石穴中。」
- [5] 我就去，照着耶和華所吩咐我的，將腰帶藏在伯拉河邊。
- [6] 過了多日，耶和華對我說：「你起來往伯拉河去，將我吩咐你藏在那里的腰帶取出來。」
- [7] 我就往伯拉河去，將腰帶從我所藏的地方刨出來，見腰帶已經變壞，毫無用了。

你可以想像一下，如果你把一根亞麻布腰帶放在磐石底下，好幾天後再去挖出來看。這腰帶會被蟲子咬出好多洞，變得毫無用處，正如耶利米所說。這時，神對耶利米說：「系上腰帶，走到街上去傳講我的話。」當初人們看見他系上這條美麗的亞麻腰帶，都說：「哇，帶子真好看！」非常羨慕。可是現在他再系上，人們會厭棄他，說：「你干嘛掛這條又破又臟的腰帶？」這是用比喻來講述真理。

耶利米書 13 章第 8 到 12 節：

- [8] 耶和華的話臨到我說：
- [9] 「耶和華如此說：我必照樣敗壞猶大的驕傲和耶路撒冷的大驕傲。
- [10] 這惡民不肯聽我的話，按自己頑梗的心而行，隨從別神，事奉敬拜，他們也必像這腰帶變為無用。」
- [11] 耶和華說：「腰帶怎樣緊貼人腰，照樣，我也使以色列全家和猶大全家緊貼我，好叫他們屬我為子民，使我得名聲，得頌贊，得榮耀；他們却不肯聽。」
- [12] 「所以你要對他們說：『耶和華以色列的神如此說：各壇都要盛滿了酒。』他們必對你說：『我們豈不確知各壇都要盛滿了酒呢？』」

他繼續講另一件事。腰帶指的是以色列先前與神緊密聯繫。他們與神密切聯繫，是一件美事。他們敬拜神、事奉神、與神緊密相連。可是一旦他們背棄了神，一個榮美的民族從此變得醜陋不堪，令人厭惡。以前以色列民是何等榮耀，神的愛和祝福都傾注在他們身上，但現在卻從親近神的地位被挪移，成了全地的咒詛，毫無用處。

有一本很有意思的書，名叫《光輝與榮耀》。書中追溯了美國的歷史根源，說明美國立國的時候，確實得到神的恩手親自帶領，就好像以前神建立以色列民一樣。神施恩的手加在美國立國先驅的身上。

然而，可悲的是，今天美國已經背離了立國時的根基。在世人面前，美國一度是榮美的，神的祝福臨在他們的土地上。但今天他們卻像耶利米的麻布腰帶，在世人眼中變得毫無用處。

史密斯牧师说，他曾接受加拿大某电台的访问。令他惊讶人的是，有许多听众打电话到节目中表示讨厌他，因为他是个美国人。他们对美国充满苦毒。史牧师也发现在英国也有人讨厌美国人。美国人曾经是世界的荣耀，但现在却成为憎恨的对象。他们在世界各地旅行，都惹来许多不屑的眼光，甚至向他们吐口水。他们不认识这些美国人，却认得美国人的衣着打扮，因为没人像美国人那样穿着。他们离你一英里远就可认出来。走近这些美国人的时候，就向他们吐口水。这是东方人表达厌恶和蔑视的方式。啊，真是悲哀啊！一个国家离开神，在神以外寻找满足，结果就是这样。曾经一度是美丽的，现在遭人厌弃。

第 12 节讲到第二件事。神说：『「所以你要对他们说：好像箴言的说话『耶和華以色列的神如此说：各坛都要盛满了酒。』他们必对你说：『我们岂不确知各坛都要盛满了酒呢？』』』

因为他们都在鼓吹繁荣的信息，说每间车库都有两辆车。

耶利米书 12 章 13 到 17 节：

[13] 你就要对他们说：『耶和華如此说：我必使这地的一切居民，就是坐大卫宝座的君王和祭司，与先知，并耶路撒冷的一切居民，都酩酊大醉。』』

[14] 耶和華说：「我要使他们彼此相碰，就是父与子彼此相碰；我必不可怜，不顾惜，不怜悯，以致灭绝他们。」

[15] 你们当听，当侧耳而听。不要骄傲，因为耶和華已经说了。

[16] 耶和華你们的神未使黑暗来到，你们的脚未在昏暗山上绊跌之先，当将荣耀归给他；免得你们盼望光明，他使光明变为死荫，成为幽暗。

[17] 你们若不听这话，我必因你们的骄傲在暗地哭泣；我眼必痛哭流泪，因为耶和華的群众被掳去了。

耶利米被称为「哀哭的先知」，这里就是他的写照之一：『我眼必痛哭流泪』。因为神给他们一个警告：『你们若不听这话，我必因你们的骄傲，在暗地哭泣；我眼必痛哭流泪』。

这是一件很有意思的事。我们看着一个牧者，会说：「这牧者要宣讲地狱审判之火与烧着的硫磺。」如果有某个人来宣布神的审判，我们会说：「哦，他充满怨恨」等等。这在某些时候当然正确。但在这里耶利米就不一样。他宣告神可怕的审判时，却在哭泣。他没有斥责说：「弟兄，神要击打你，你等着瞧！」不，他为百姓的光景流泪，因为他们对神的信息无动于衷。

耶利米书 12 章 18 和 19 节：

[18] 你要对君王和太后说：你们当自卑，坐在下边；因你们的头巾，就是你们的华冠，已经脱落了。

[19] 南方的城尽都关闭，无人开放；
意思是你们将被围困。

耶利米书 12 章 19 到 23 节：

[19] 南方的城尽都关闭，无人开放；犹大全被掳掠，且掳掠净尽。

[20] 你们要举目观看从北方来的人。先前赐给你的群众，就是你佳美的群众，如今在那里呢？

[21] 耶和華立你自己所交的朋友为首，辖制你，那时你还有什么话说呢？痛苦岂不将你抓住像产难的妇人吗？

[22] 你若心里说：这一切事为何临到我呢？你的衣襟揭起，你的脚跟受伤，是因你的罪孽甚多。

[23] 古实人岂能改变皮肤呢？豹岂能改变斑点呢？若能，你们这习惯行恶的便能行善了。

没人能改变自己的本性，只有神藉着圣灵的大能来改变人。豹子不能改变自己的斑点。你的为人显出自己的本性。如果你不接受耶稣基督，在本质上就是罪人。尽管你尝试，也不能被神称义。不可能的！你必须要有一个新的性情，我不管你怎样想。你可以把一头猪从猪圈里带出来，用香皂替它洗澡，灑点香水，给它脖子上戴蝴蝶结。然后放它出去，它一定会往泥沼直奔，在泥里打滚。因为那才是它的家，它太爱在泥巴里打滚。在泥巴里滚来滚去就是猪的本性。有些人也是这样。你带他们到新的环境，让他们改变一下，有新的表现机会，你说：「啊，那是他们的环境，但我们替他换个环境吧！让他改过自新。」嗨！那是他们的本性啊！让他们自由，他们还是回到旧的生活中。人需要在本质上改变。

因此耶稣说：『我说你们必须重生，不要以为希奇。』答案就在此。人需要在本质上改变。这是神的灵成就的工作。圣灵改变我的本性。有些人说：「我无法当基督徒，我也不想，因为我不想假冒为善。我无法活出那种生活来。」他们不接受耶稣，因为他们说：「我绝对做不到。」你当然做不到！没有人期望你做得好。如果没有圣灵的大能和圣灵的工作，你无法得到新的本性。但神做得到，神能够办到。神赐给我一个新的本性，一个像祂那样的新性情。

神是在按我们的本相说我们。除非有神的大能，否则没有人能改变自己。

耶利米书 13 章 24 和 25 节：

[24] 所以我必用旷野的风吹散他们，像吹过的碎秸一样。

[25] 耶和華说：这是你所当得的，是我量给你的分；因为你忘记我，事情发生，是因为你忘记了我。

25 到 27 节：

[25] 倚靠虚假。

[26] 所以我要揭起你的衣襟，蒙在你脸上，显出你的丑陋。

[27] 你那些可憎恶之事，就是在田野的山上行奸淫，发嘶声，做淫乱的事我都看见了。耶路撒冷啊，你有祸了！你不肯洁净，还要到几时呢？

耶利米书 14 章 1 节：

[1] 耶和華論到干旱之灾的话临到耶利米：
因为遍地都干旱了。

第 2 到 7 节：

- [2] 犹大悲哀，城门衰败。众人披上黑衣坐在地上；耶路撒冷的哀声上达。
- [3] 他们的贵胄打发家僮打水；他们来到水池，见没有水，就拿着空器皿，蒙羞惭愧，抱头而回。
- [4] 耕地的也蒙羞抱头；因为无雨降在地上，地都乾裂。
- [5] 田野的母鹿生下小鹿，就撇弃，因为无草。
- [6] 野驴站在净光的高处，喘气好像野狗；因为无草，眼目失明。
- [7] 耶和華啊，我们的罪孽虽然作见证告我们，还求你为你名的缘故行事。我们本是多次背道，得罪了你。

神给耶利米的信息讲到将要临到的干旱，然后他祷告神：

8 和 9 节：

- [8] 以色列所盼望、在患难时作他救主的啊，你为何在这地像寄居的，又像行路的只住一宵呢？
- [9] 你为何像受惊的人，像不能救人的勇士呢？耶和華啊，你仍在我们中间；我们也称你名下的人，求你不要离开我们。

尽管神吩咐耶利米不要再替以色列人代祷，但他还是为他们代祷。

好，弟兄姐妹，我们暂时讲到这里，下次继续分享耶利米书 14 章。请到时再来收听，同得属灵的造就。

今天这个问题是关于饶恕。这位听众说：

亲爱的查克老师，你讲过罪恶和过犯的分别。你说，罪的意思是指没达到目标，过犯则是故意不顺服神。你说，耶稣为我们的罪而死，那么我们当了基督徒之后，我们要怎样对付自己的过犯？我经常为自己得罪神的过犯感到困扰。请谈谈你的看法。

大卫在诗篇 32 篇说：『得赦免其过、遮盖其罪的，这人是有福的！』是的，神确实赦免我们的过犯。大卫触犯神的律法，但神赦免了他。因此我们若犯罪，就会经历像大卫所说的：『黑夜白日，你的手在我身上沉重；我的精液耗尽，如同夏天的干旱。』那是艰难的经历。但圣灵感动他，使他回转，向主认罪悔改。是的！神确实会赦免我们的过犯、遮盖我们的罪孽。